
MUNICÍPIO DE CAMOCIM DE SÃO FELIX  
CONCURSO PÚBLICO 

MANHÃ  

  
 

 

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 

 

 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 

 

Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                          Órgão Expedidor                     UF                                Nº de Inscrição          

                             

 

 

CADERNO 03 - AGENTE DE COMBATE A 

ENDEMIAS - ACE 
 

 

PREZADO CANDIDATO! 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido 

em sua reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector 

de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o 

recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 07.  

 

O Poder da Esperança 

 

Com a cabeça baixa, as roupas esfarrapadas e uma tonelada de culpa sobre si, ele se aproximou de casa, mas não 

surpreendeu o pai, que o avistou a distância e correu em sua direção, dando-lhe um abraço apertado, cobrindo sua 

miséria com a própria capa. O pai sempre estivera esperando. Nunca havia deixado de amar. Por isso, recebeu o 

maltrapilho arrependido como seu filho, sem lhe jogar no rosto os pecados. O passado estava esquecido, os pecados 

perdoados; ninguém podia dizer nada em contrário.  
MELGOSA, Julian e BORGES, Michelson. O poder da Esperança. Segredos do bem-estar emocional. Casa Publicadora Brasileira. 

2017. p.70 

 

 

01. Em uma das alternativas, existe uma mensagem que NÃO foi apontada no texto 01. Assinale-a. 

 

A) O pai ficou bastante surpreso ao avistar o filho. 

B) O pai correu em direção ao filho assim que o avistou. 

C) O sentimento de amor pelo filho sempre esteve presente no coração do pai. 

D) O filho não ouviu do pai interesse em saber os pecados que ele havia cometido. 

E) O perdão fez apagar todo o passado entre pai e filho. 

 

 

02. Dois sentimentos ficam bem evidentes no texto 01. Assinale a alternativa que os indica. 

 

A) Amor e ódio. 

B) Humildade e orgulho. 

C) Arrependimento e perdão. 

D) Soberba e arrogância. 

E) Conversão e prepotência. 

 

 

03. Observe os fragmentos abaixo: 

I. “...que o avistou a DISTÂNCIA e correu em sua direção...” 

II. “... cobrindo sua MISÉRIA com a PRÓPRIA capa.” 

III. “...NINGUÉM podia dizer nada em CONTRÁRIO.”  

 

Sobre os acentos dos termos destacados, está CORRETO o que se afirma em 

 

A) No item I, o termo se acentua por ser palavra paroxítona terminada em ditongo crescente. 

B) No item II, o primeiro termo destacado se acentua por ser palavra paroxítona terminada em hiato. 

C) No item III, ambos os termos se acentuam por serem palavras paroxítonas terminadas em ditongo. 

D) No item II, o segundo termo se acentuada por ser palavra paroxítona terminada em ditongo decrescente. 

E) Tanto no item II como no III, todos os termos destacados obedecem à mesma regra de acentuação.  

 

 

04. Observe o período abaixo:  

O passado estava esquecido, os pecados perdoados; ninguém podia dizer nada em contrário. 

 

Sobre esse período, é CORRETO afirmar que se trata de período 

 

A) simples. 

B) composto, contendo duas orações. 

C) composto por subordinação. 

D) composto por coordenação, contendo três orações. 

E) composto por coordenação e subordinação. 
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05. Em qual das alternativas abaixo, o termo destacado em maiúscula está classificado INCORRETAMENTE no 

parênteses? 

 

A) “Com a cabeça baixa, as roupas ESFARRAPADAS e uma tonelada de culpa sobre si...” (Adjetivo) 

B)  “Por isso, recebeu o MALTRAPILHO arrependido como seu filho...” (Adjetivo) 

C) “O pai SEMPRE estivera esperando.” (Advérbio) 

D) “...sem LHE jogar no rosto os pecados.” (Pronome) 

E) “...dando-lhe um ABRAÇO apertado...” (Substantivo) 

 

 

06. Observe o fragmento de texto abaixo: 

 

Nunca havia deixado de amar. Por isso, recebeu o maltrapilho arrependido como seu filho, sem lhe jogar no rosto os 

pecados. O passado estava esquecido, os pecados perdoados; ninguém podia dizer nada em contrário. 

 

Sobre esse fragmento, assinale a alternativa CORRETA em relação à Análise Sintática. 

 

A) Em “Nunca havia deixado de amar.” – a oração não tem sujeito. 

B) Em “Por isso, recebeu o maltrapilho arrependido como seu filho...” – o termo “filho” funciona como núcleo do sujeito. 

C) Em “sem lhe jogar no rosto OS PECADOS.” – os termos destacados em maiúscula funcionam como complemento do verbo 

“jogar”. 

D) Em “O passado estava esquecido...” – o termo “esquecido” completa o sentido do verbo. 

E) Em “ninguém podia dizer nada em contrário.” – o sujeito dessa frase é oculto. 

 

 

07. Observe o fragmento de texto abaixo: 

“...mas não surpreendeu o pai, que o avistou a distância e correu em sua direção, dando-lhe um abraço apertado...” 

 

Se substituíssemos o termo “pai” por “pais”, estaria CORRETO o que se afirma em  

 

A) Mas não surpreendeu os pais, que os avistou a distância e correu em sua direção, dando-lhe um abraço apertado. 

B) Mas não surpreenderam os pais, que os avistaram a distância e correram em sua direção, dando-lhes um abraço apertado. 

C) Mas não surpreendeu os pais, que os avistaram a distância e correu em sua direção, dando-lhes um abraço apertado. 

D) Mas não surpreendeu os pais, que o avistaram a distância e correu em sua direção, dando-lhes um abraço apertado. 

E) Mas não surpreendeu os pais, que o avistaram a distância e correram em sua direção, dando-lhe um abraço apertado.  

 

 

Texto 02 para as questões de 08 a 15. 

 

 

Uma criatura invulgar 

 

Tia Anita era uma criatura muito além de seu tempo. Esperta, elétrica, ativa. Era a tia da minha mãe e fazia de tudo um 

pouco. Como já disse, era parteira, benzedeira e também médium. Minha mãe morou com tia Anita e lá se casou com 

José. Por esse motivo, era constante a presença dela em nossa casa; ela sempre aparecia por lá.  

 Certa ocasião em que minha mãe preparava o 

jantar, ela estava cortando toucinho , e a tia apareceu e encontrou o Beto, meu irmão mais novo, sufocado no quintal. Já 

estava roxo, sem ar, e ela, com sua experiência, tomou as providências bem rápido. Enfiou o dedo indicador da mão 

direita na goela do rapaz e de lá tirou uma porção de toucinho. Pronto! Ele estava salvo, tudo voltou à normalidade e 

Beto escapou dessa... 

SIMÕES, Oscar. Contos de um menino curioso. 2023. p.40. 

 

 

08. Segundo o autor do texto 02, Tia Anita 

 

A) era uma mulher limitada, de poucos horizontes. 

B) tinha uma vida pacata, bem sedentária. 

C) não apreciava fazer partos. 

D) era lenta em seus gestos e ações. 

E) com sua larga experiência, salvou a vida de Beto. 
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09. Se o texto 02 fosse iniciado por “Tio José”, qual alternativa estaria CORRETA? 

 

A) Esperta, elétrica, ativa. 

B) Era o tio da minha mãe e fazia de tudo um pouco. 

C) Por esse motivo, era constante a presença deles em nossa casa. 

D) Já estava roxo, sem ar, e elas, com sua experiência, tomaram as providências bem rápido. 

E) Ela estava cortando toucinho, e os tios apareceram e encontraram o Beto... 

 

 

10. Em todas as alternativas abaixo, os termos destacados em maiúscula se classificam como advérbios, exceto em uma 

delas.  

Assinale-a. 

 

A) “...TUDO voltou à normalidade e Beto escapou dessa” 

B) “...e LÁ se casou com José.”  

C) “...ela SEMPRE aparecia por lá.”  

D) “Tia Anita era uma criatura MUITO além de seu tempo.” 

E) “...tomou as providências BEM rápido.” 

 

 

11. Sobre Acentuação, analise os itens abaixo:  

 

I.  “Tia Anita era uma criatura muito ALÉM de seu tempo.” – o acento do termo destacado em maiúscula se justifica 

por ser uma palavra paroxítona terminada em “em”. 

II.  “Esperta, elétrica, ativa.” – o segundo termo é acentuado por ser uma palavra proparoxítona. 

III. “...e lá se casou com JOSÉ.” – o acento do termo destacado em maiúscula se justifica por ser uma palavra oxítona 

terminada em “e”. 

IV. “...tomou as providências bem RÁPIDO.” – o termo destacado em maiúscula é acentuado por ser uma palavra 

proparoxítona.  

 

Estão CORRETOS  

 

A) apenas II e III. B) apenas I e IV. C) apenas II, III e IV. D) apenas II e IV. E) I, II, III e IV. 

 

 

12. Assinale a alternativa cujo termo destacado em maiúscula é classificado como um trissílabo. 

 

A) “Tia Anita era uma CRIATURA muito além de seu tempo.” 

B) “Minha mãe MOROU com tia Anita...” 

C) “...tudo voltou à NORMALIDADE...” 

D) “ENFIOU o dedo indicador da mão direita...” 

E)  “tomou as PROVIDÊNCIAS bem rápido.” 

 

 

13. Em qual das alternativas abaixo, a(s) vírgula(s) separa(m) elementos de mesma função sintática? 

 

A) “Por esse motivo, era constante a presença dela em nossa casa...” 

B) “Esperta, elétrica, ativa.” 

C) “...a tia apareceu e encontrou o Beto, meu irmão mais novo,...” 

D) “...e ela, com sua experiência, tomou as providências bem rápido.” 

E) “Ele estava salvo, tudo voltou à normalidade...” 

 

 

14. Sobre Análise Sintática, assinale a alternativa em que os termos destacados em maiúscula funcionam como 

predicativo do sujeito.  

 

A) “Como já disse, era PARTEIRA, BENZEDEIRA e também MÉDIUM.” 

B) “Minha mãe morou COM TIA ANITA...” 

C) “...ela sempre aparecia por LÁ.” 

D) “...ela estava cortando TOUCINHO...” 

E) “e Beto escapou DESSA.” 
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15. Em qual das alternativas abaixo, o período é simples? 
 
A) “Era a tia da minha mãe e fazia de tudo um pouco.” 

B) “Como já disse, era parteira, benzedeira e também médium.” 

C) “Certa ocasião em que minha mãe preparava o jantar, ela estava cortando toucinho , e a tia apareceu e encontrou o Beto, 

meu irmão mais novo, sufocado no quintal.” 

D) “Minha mãe morou com tia Anita e lá se casou com José.” 

E) “Tia Anita era uma criatura muito além de seu tempo.” 

 

 

Texto 03 para as questões de 16 a 19. 

 

Ansiedade : como enfrentar o mal do século 

 

Vivemos em uma sociedade de excessos. Somos bombardeados por informações que, na maior parte das vezes, não 

conseguimos absorver. Somos cobrados, pressionados, nos tornamos reféns da nossa mente. Essa situação alterou algo 

que deveria ser inviolável : o ritmo de pensamentos gerando consequências seriíssimas para a saúde emocional, o prazer 

de viver, a inteligência, a criatividade.  

Pensar é bom, pensar com consciência crítica é melhor ainda, mas pensar excessivamente é uma bomba contra a 

qualidade de vida e um intelecto criativo. 
CURY, Augusto. Ansiedade: como enfrentar o mal do século. Ed. Saraiva. 2014. 

 

16. Após a leitura do texto 03, segundo o autor, 
 
A) a sociedade atual é esvaziada de predicados. 

B) os excessos são bem evidentes na sociedade atual. 

C) todos nós colaboramos para construir uma sociedade sem desigualdades. 

D) nem sempre é bom pensar antes de agir. 

E) atualmente, a qualidade de vida é crescente na sociedade. 

 

 

17. Observe o fragmento de texto abaixo:  
 

Pensar é bom, pensar com consciência crítica é melhor ainda, mas pensar excessivamente é uma bomba contra a 

qualidade de vida e um intelecto criativo. 

 

Para o autor, de acordo com esse fragmento, 

 

A) nem sempre é bom pensar. 

B) a busca pela qualidade de vida exige o pensar excessivamente. 

C) o pensar em excesso é prejudicial à qualidade de vida. 

D) o intelecto criativo é favorecido com o pensar excessivamente. 

E) às vezes, pensar com consciência crítica faz mal à vida humana. 

 

 

18. Em qual das alternativas abaixo, está INCORRETA a justificativa para o acento do termo destacado em 

maiúscula? 

 

A) “Ansiedade: como enfrentar o mal do SÉCULO” – acentua-se por ser uma palavra proparoxítona. 

B) “...nos tornamos REFÉNS da nossa mente.” – acentua-se por ser palavra oxítona terminada em “ens”. 

C) “Essa situação alterou algo que deveria ser INVIOLÁVEL...” – acentua-se por ser uma paroxítona terminada em “l”. 

D) “...pensar com CONSCIÊNCIA crítica é melhor ainda.” – acentua-se por ser paroxítona terminada em ditongo. 

E) “...gerando consequências seriíssimas para a SAÚDE emocional...” – acentua-se por ser uma palavra proparoxítona. 

 

 

19. Em que alternativa abaixo, o termo destacado em maiúscula é classificado como pronome? 

 

A) “Vivemos em uma sociedade DE excessos.”  

B) “...que, na maior parte das vezes, NÃO conseguimos absorver.”  

C) “ESSA situação alterou algo que deveria ser inviolável...”  

D) “...gerando consequências seriíssimas PARA a saúde emocional...” 

E) “...MAS pensar excessivamente é uma bomba contra a qualidade de vida.”  
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20. Assinale a alternativa que indica um exemplo de Catacrese. 

 

A) Preferia se ausentar das reuniões realizadas na escola. 

B) Como dormia tarde, sempre chegava atrasado nos eventos. 

C) Chutava a bola com tanta força que normalmente quebrava algo ao redor. 

D) Estava no pé da ponte quando presenciou um assalto bem próximo. 

E) Como se sentia feliz dona Irene com a aprovação do filho no concurso! 

 

 

CONHECIMENTOS DE MATEMÁTICA 

 

21. A forma simplificada do radical 
50

48
 é igual a 

 

A) 
33

24
  

B) 4 3  

C) 3 2  

D) 
5

32
 

E) 
25

34
 

 

 

22. A Capacidade de uma long neck é 350 ml e a capacidade de uma garrafa é de 1,5 litros. A razão entre a capacidade 

dessa long neck e a capacidade dessa garrafa, é igual a 

 

A) 
35

1
  

B) 
35

2
 D) 

30

11
 

C) 
30

7
 E) 

40

35
 

 

 

23. Uma usina produz 400 litros de álcool com 5 toneladas de cana de açúcar. Com 16.000 kg de cana de açúcar 

utilizados na mesma usina, ela terá uma produção de álcool igual a 

 

A) 128 litros 

B) 1.280 litros D) 128.000 litros 

C) 12.800 litros E) 1.280.000 litros 

 

 

24. Sobre os números reais, analise os itens abaixo: 

 

I.  Todo número natural é um número real. 

II.  Na multiplicação de dois números reais, a ordem dos fatores altera o produto. 

III.  Existe um número real que não possui o inverso. 

 

Está(ão) CORRETO(S) 

 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) III, apenas. D) I e II, apenas. E) I e III, apenas. 
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25. Dadas as expressões algébricas, 

 

Ax
2
 + Bx

2
 – 2x – 3y + 3 e 3x

2 
+ y

2 
Cx + Dy + E + 2 

 

Sabendo que as expressões são polinômios semelhantes, marque a alternativa que contém a soma de A + B + C + D + E. 

 

A) -2 

B) -1 

C) 0 

D) 1 

E) 2 

 

 

26. O máximo divisor comum de (72, 60, 48) é igual a 

 

A) 6 

B) 12 

C) 26 

D) 36 

E) 60 

 

 

27. Uma pista circular tem 80 m de raio. Se um corredor de minimaratona der 12 voltas nessa pista, ele correrá 

 

Considere: π = 3 

 

A) 5,76 km 

B) 57,60 km 

C) 576,00 km 

D) 5.760,00 km 

E) 57.600,00 km 

 

 

28. Se um quilo de peixe custa R$60,00, pagarei por 800 g desse peixe um valor igual a 

 

A) R$ 0,48 

B) R$ 4,80 

C) R$ 48,00 

D) R$ 480,00 

E) R$ 4.800,00 

 

 

29. Uma esfera de raio igual a 1,0 m, tem um volume igual a 

Considere: π = 3 

A) 4 x 10
-6

 cm
3
 

B) 4 x 10
-5

 cm
3
 

C) 4 x 10
-4

 cm
3
 

D) 4 x 10
-3

 cm
3
 

E) 4 x 10
-2

 cm
3
 

 

 

30. Numa urna de extração de prêmios existem 10 bolas numeradas de 0 a 9. Num sorteio cujo prêmio é formado por 

uma sequência de 4 algarismos distintos, existe um número de possibilidades igual a 

 

A) 24 

B) 360 

C) 720 

D) 2520 

E) 5040 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

31. O bem-estar físico, mental e social estão integrados num estado de equilíbrio dinâmico entre o ambiente e o 

indivíduo para a manutenção de uma saúde.  

Abaixo, temos a associação CORRETA do modo principal à indicação de saúde, indicada na alternativa 

 

A) A alimentação pouco interfere no ganho de massa corporal e ajuste cognitivo. 

B) O índice de mortalidade pode estar associado à qualidade de vida para a sobrevivência. 

C) A morbidade não tem interferência direta com a incapacidade, assim como a gravidade insalubre. 

D) Uma boa nutrição interfere na alimentação, mas pouco age no desenvolvimento socioeconômico. 

E) O crescimento muscular esquelético está mais associado à idade e à genética e não, aos nutrientes.  

 

 

32. As pessoas, geralmente, ensejam a partir do nascimento uma expectativa de vida no decorrer do dia a dia, 

associando ao número aproximado dos anos vividos dos nascidos no ano e na qualidade de vida.  

A expectativa de vida é um indicador da qualidade de vida ligada ao índice de 

 

A) integralidade humana. 

B) ajustamento humano. 

C) resistência humana. 

D) socialização humana. 

E) desenvolvimento humano. 

 

 

33. As doenças podem surgir a partir de fatores predisponentes, mas existem as prevenções para evitá-las. Dentre 

algumas, citamos: a hipertensão arterial; a obesidade mórbida, o diabetes tipo 1; o etilismo; o tabagismo; a 

hipercolesteromia; as cardiopatias e as doenças degenerativas neurológicas etc.  

Mas as predisposições são mais acentuadas, especificamente, em pessoas, dependendo diretamente da 

 

A) faixa etária. 

B) convivência social. 

C) educação em saúde. 

D) carga gênica. 

E) variação imunológica. 

 

 

34. Para o agente comunitário de endemias, as noções básicas de epidemiologia são de suma importância para a 

execução do seu trabalho com as pessoas na área a ser atendida.  

Sobre esse enfoque, a epidemiologia, pode-se ter a certeza de que 

 

A) a erradicação total da doença é mais necessária do que a prevenção, independente dos custos e da logística para atuar 

comunitariamente. 

B) a epidemiologia está mais voltada para as pandemias corriqueiras do que para as endemias sazonais e disseminadoras. 

C) está voltada para a saúde e a doença coletiva, balizando e avaliando os fatores associados às enfermidades, buscando as 

medidas mais eficazes para o controle e a erradicação. 

D) as doenças epidemiológicas têm registros históricos em todas as pessoas neocontinentais, mesmo não sendo listadas 

estatisticamente. 

E) Hipócrates, filósofo grego, acreditava que as doenças epidemiológicas da época nas pessoas não estavam relacionadas ao 

ambiente.    

 

 

35. Os estudos epidemiológicos focam em pesquisas científicas voltadas às metodologias e técnicas que envolvem três 

áreas para o conhecimento.  

Essas principais áreas são as ciências da 

 

A) informática, da matemática e da sociologia. 

B) medicina, da farmacêutica e da coletividade. 

C) natureza, da presumibilidade e do acolhimento. 

D) saúde, sociabilidade e da estatística. 

E) exatidão, da compreensão e da humanidade.  
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36. As áreas com conglomerados darão suporte para o agente de controle de endemias ter lastro a fim de investigar as 

endemias e as epidemias, assim como poder informar sobre a necessidade e a importância de ser imunizado pelas 

vacinas. Sobre esse assunto, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) A COVID 19 poderá passar para uma futura epidemia devido à imunização através de vacinas específicas, efetuadas para o 

controle nos países afetados.  

B) As áreas ocupadas pelas populações podem resistir e suplantar as doenças sozinhas, desde que haja socialização e 

uniformidade na higienização domiciliar. 

C) As endemias não têm relação com as epidemias, nem tão pouco com as pandemias, por serem sempre isoladas e tratáveis. 

D) As vacinas são mais eficazes do que os soros, porque deixam o organismo com anticorpos inoculados e muito resistentes. 

E) Os aglomerados, as ocupações habitacionais, são acolhidos pelos governantes, por serem ocupados por pessoas muito 

carentes de recursos financeiros.  

 

 

37. A vigilância epidemiológica e a vigilância sanitária são necessárias para o entendimento e para a aplicação in loco 

do agente de controle de endemias. A epidemiologia foca no controle de casos e nos contatos de forma racional e 

técnica sanitária com embasamento na clínica. Enquanto que a vigilância sanitária está voltada para os ambientes e 

para os produtos e serviços ofertados ao público, com base política jurídica, assim como no consumo de bens e 

serviços.  

Mas o foco principal é a vigilância da saúde, que está fundamentada, especificamente, no 

 

A) público-alvo, no ambiente e na transmissibilidade da doença. 

B) estatuto da saúde, no foco da doença e na disseminação. 

C) serviço ofertado, na insalubridade e na veiculação da doença. 

D) território, nos problemas e nas práticas da saúde. 

E) risco à saúde, no protocolo aplicado e nos registros necessários.  

 

 

38. No Brasil, anualmente, ocorrem muitos acidentes com animais peçonhentos que podem inocular toxinas, 

comprometendo severamente o organismo e, até mesmo, causar a morte do indivíduo. Os acidentes mais evidentes 

ocorrem com serpentes; abelhas; escorpiões e algumas aranhas.  

Nesses casos severos, o agente de controle de endemias, especialmente, deverá  
 
A) notificar e alertar toda a comunidade imediatamente. 

B) encaminhar a(s) pessoa(s) para atendimento médico-hospitalar. 

C) isolar a área e orientar sobre a aplicação sanitária. 

D) manter a calma e a tranquilidade do(s) acidentado(s). 

E) realizar todos os procedimentos exigidos no protocolo de emergência.  

 

 

39. Algumas doenças ficam mais evidentes em alguns setores ou, mesmo, em áreas reincidentes. Mas, existem cautelas e 

aplicabilidades eficazes adotadas pelo ACE, pelo agente de controle de endemias.  

Entre as doenças em tela, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Leptospirose, dengue, cólera, tétano e diarreias são veiculados pelas águas muito poluídas. 

B) A síndrome da imunodeficiência adquirida, a rubéola e a sífilis congênita não comprometem o desenvolvimento fetal. 

C) A malária, a esquistossomose, as leishmanioses são comuns em áreas pouco saneadas e sem atendimento à saúde coletiva. 

D) A poliomielite, a doença meningocócica, as meningites e a tuberculose afetam os sistemas nervosos, por serem 

degenerativas.  

E) A raiva, a hidrofobia, transmitida por cães e gatos não vacinados e contaminados, afetam o sistema nervoso central da 

pessoa, causando sequelas irreversíveis e, na maioria dos casos, a morte.  

 

 

40. No processo de saúde coletiva, há focos de interesse dos índices de mortalidade e de letalidade na área ou região 

atribuída ao trabalho do técnico de controle de endemias, o ACE.  

Sobre esses índices de mortalidade e de letalidade de algumas doenças, é CORRETO afirmar que a 

 

A) mortalidade e a letalidade independem dos níveis e dos agravamentos das doenças. 

B) mortalidade só tem relação com a letalidade nos números de casos registrados. 

C) mortalidade é usada como indicador de saúde, e a letalidade enseja a gravidade da doença. 

D) mortalidade e a letalidade são indicativas da estabilidade socioeconômica ambiental. 

E) mortalidade e a letalidade envolvem o número de mortes pela população assistida.  
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